

61层楼居民竟被蚊子叮咬

蚊子到底能飞多高

“家住39层也有蚊子，你信吗？”“这不可能吧……”要不是连续几个晚上起来打蚊子，记者也不会相信超过100多米的超高层建筑，也会有蚊子顺着窗户飞进来。随着盛夏来临，这些讨厌的小家伙又嗡嗡地回到了我们身边，不少住高层的市民在受到蚊子骚扰的同时也在心里暗暗纳闷，如今蚊子都成精了？它们到底能飞多高？昨日，记者“追根溯源”，进行了一番有趣的“蚊子调查”。

61层也要安装防蚊纱窗了

刘师傅是烟台某专业纱窗厂家的技师，最近一段时间他忙得不可开交，每天穿梭在市区大大小小的楼宇间，专门负责给窗户测量安装防蚊纱窗，“每天至少要跑100家”。

对于39层还闹蚊子的问题，刘师傅早就见怪不怪了，“在烟台，不管是住宅，商场还是写字楼，不管楼层多高，总能看到蚊子的身影”。刘师傅告诉记者，就在几天前，自己还给烟台最高的建筑“世贸海湾一号”的顶层——61楼安装了纱窗，也是为了防蚊虫，要知道，那可是一栋将近300米高的摩天大厦啊。

记者上网查了一下，蚊子属于昆虫，而理论上昆虫都属于近地生物，飞行高度有限，至多也就飞到6楼左右，但随着城市高层建

筑越来越多，蚊子也在逐渐地适应这种高度。

然而，目前网上大部分观点为“蚊子都是坐着电梯上了高层”，但记者就亲眼看到过蚊子从窗户飞了进来，这又是怎么回事？对此，记者来到烟台市疾病预防控制中心，找专家进行了深层解释。

高层蚊子大都是“高干子弟”

蚊子属于臭名昭著的“四害”之一，疾控中心的消毒与病媒生物防治科就是专门“对付”它们的，科长于涛告诉记者，蚊子到底能飞多高，受湿度、气压、海拔的影响很大，虽然现在国内并没有专门的研究，但可以肯定的是，“蚊子飞再高也不可能飞上几百米，最高也就是20米，再高了，气温等都有变化，蚊子也适应不了。”

对于高层出现的蚊子，于涛认为那些很可能是“高干子弟”。“其实蚊子的活动范围很小，以出生地为中心最多半径不超过1000米。所以那些蚊子可能本身就诞生在高层楼。”于涛表示，“高层楼发现了蚊子，首先要看看周围有没有滋生场所，比如家里堆放的垃圾、种植的花花草草，长期闲置的缸、罐、坛、盆，甚至空调外排管内的积水，都可能成为孳生蚊子的温床。最早它们可能乘坐电梯或者上升的热气流而到了低楼层，但繁殖的下一代，则以低层为起点而更上一层楼，这样蚊子就能一步一步、一代一代地‘爬’上高楼。”

记者了解到，在国外高层有蚊子早已不算稀奇，据说，在那座毁于9.11的纽约世贸双子大厦的顶层，就备有驱蚊器。

为让智障儿受教育 母亲与他同桌5年

儿子患有先天性智力障碍，陕西省横山县一位叫崔鑫的母亲为让孩子接受正常教育，5年来陪着儿子先上完幼儿园，又开始上小学。

近日，在横山县白界乡中心小学一间教室里，记者看到，崔鑫和儿子挤坐在一张课桌旁，这位已近五旬的母亲，一直在观察着儿子，当儿子的注意力不是很集中时，她就第一时间纠正儿子的行为。据介绍，崔鑫和丈夫是横山县波罗镇人。崔鑫40岁时生下了儿子。孩子3岁时，崔鑫和丈夫发现儿子成长速度慢于同龄孩子。“孩子3岁还不会说话，连爸爸妈妈都叫得很困难。我当初和丈夫没太在意，可是孩子一直长到6岁仍没有学会说话，且反应能力和灵活度远差于同龄孩子，我和丈夫带着孩子到医院检查。孩子被诊断为先天性智力障碍，这是一种典型的遗传性疾病。”崔鑫说。

因孩子无基本生活自理能力，崔鑫几乎不离开孩子半步，这一坚持就是5年。2012年，孩子上了4年幼儿园后，经多方努力，崔鑫把儿子送进了和其他正常孩子一样的全日制小学白界乡中心小学。

为了不影响其他孩子上课，崔鑫和儿子被安排到教室的最后一排。刚开始，还是让很多上课老师感觉到“尴尬和别扭”。班主任郭海霞告诉记者，其他家长担心会影响其他学生的正常上课，曾陆续到学校反映，学校一度面临巨大压力。但随着时间的推移，崔鑫和儿子已慢慢融入了班集体中。

“刚进一年级时，孩子连10以内数字的加减法都无法独立计算。现在，10岁的孩子可以计算100以内的加减法。”崔鑫说，这是个巨大的进步，如今，儿子已读完小学一年级。他不再像以前那样孤僻，愿意和别人进行一些沟通和交流。对于儿子的未来，崔鑫乐观地说：“儿子每天都在进步，我相信总有一天他会和其他孩子一样的。就算过程很漫长，只要还有能力，我就会一直陪着他，做母亲的永远爱自己的孩子。”

担心妻漂亮留不住 丈夫两度起诉离婚

婚姻不是儿戏，它需要夫妻双方相互扶持、容忍和付出，相互珍惜缘分。江西弋阳县一对夫妻却没有维护好两人的夫妻感情，丈夫嫌妻子长得太漂亮，怕遭惹人，离婚后复婚，之后又再次选择了离婚。近日，江西省弋阳县人民法院调结了这起妻未成年生子，夫却两度提出离婚的案件，双方最终和气分手。

赵小翠于1985年出生。2001年，本该在学校读书的赵小翠选择了外出打工，在打工期间认识了已成年的杨风，并确立恋爱关系。2002年，赵小翠生育一男孩。由于赵小翠未达到法定的结婚年龄，直至2009年，双方才补办了结婚登记手续。婚后，杨风因听信朋友等人等夸赵小翠太漂亮、无法守住的言语而对赵小翠严加监视，导致夫妻之间产生矛盾。2010年5月，双方在民政局协议离婚。2012年5月，经亲友劝说，杨风与赵小翠复婚。然而，天不遂人愿，破镜不一定重圆。复婚后，双方经常因生活琐事发生争吵。2013年4月，杨风以夫妻感情彻底破裂为由向弋阳县人民法院起诉离婚。

法庭经审理查明，杨风与赵小翠在各自不成熟的年龄恋爱生子，婚后因性格不和经常发生争吵。复婚后，双方并没有吸取之前婚姻生活的教训，仍然经常发生争吵，且赵小翠对这场婚姻也表示无信心维持，夫妻感情确已破裂，再无维持必要。最终，在主审法官耐心地调解下，双方达成自愿离婚、儿子由原告杨风抚养的调解协议。

(本版稿件均据新华社)

女子车祸受伤 骄阳下协警为其撑伞

29日中午12时，四川南充西河大桥上发生一起车祸，一辆奔驰车和一辆电瓶车相撞，电瓶车上的女子飞出十多米远，头部受伤出血。一名下班路过的协警立即停车施救。烈日下，协警为倒地昏迷的伤者撑起了遮阳伞。

据了解，伤者是南充城区一家医院的护士。“今天在西河桥发生了一场车祸，一名骑电瓶车的女子与奔驰车相撞，当场倒地！”29日下午，网友“怪兽”在南充当地一家论坛发帖，图文并茂地介绍了这起车祸，并特意提到了感人的一幕——协警手持遮阳伞，半蹲着为受伤女子撑伞。

帖子所附图片显示，当时烈日炎炎，一名协警半蹲着撑起遮阳伞，协警身旁是一名黄衣女子，从网帖可以看出，那把粉红色的遮阳伞已没有手柄，该帖引起众多网友围观，纷纷为撑伞协警叫好。

据了解，西河桥是一中队的辖区。南充市公安局交警支队直属一大队一中队中

队长贾涛当时正在另外的地方处理现场，接警后，立即安排队员杨静文、张兵和陈法宣等赶赴西河大桥。

“当时我加油从嘉陵那边过来，过桥回家，”一中队24岁的协警陈鹏飞就是网友口中的“撑伞哥”。“是我们中队的辖区，但不是我的站岗点位。”陈鹏飞平时一般在西河大桥前方1000米远的新世纪百货商场前站岗，指挥交通。昨日大约12点07分左右，陈鹏飞路过车祸现场，“应该刚发生车祸。”出于职业敏感，他立即停车。

“当时伤者头部出血，我又没有救护经验。”陈鹏飞本想立即将女伤者送往医院，但看到她伤情严重，立即向一中队中队长贾涛汇报。贾涛指示他不要给伤者造成二次伤害，保护好现场，马上报警。陈鹏飞随即拨打了120和110报警电话。

当时太阳正烤着大地，热浪扑面。看到伤者头部鲜血不断，陈鹏飞用力扯下伤者电瓶车上的遮阳伞，“当时很急，伞的手柄都扯断了。”



四川泸州一藏獒城区咬伤市民 民警开枪将其当场击毙

29日清晨近6时许，不少小区居民突然听到外面传来呼救声，出门一看，发现一名妇女遭到藏獒袭击，身上多处被咬伤。手上、腿上全是血。附近居民立即拨打110报警。接到报警后，四川龙马潭区公安分局莲花池派出所民警黄兴等人立刻赶到现场。民警最初对伤人藏獒进行驱赶。驱赶过程中，藏獒突然扭头，扑向另一名妇女，幸运的是，这名妇女顺势抓起自己身上的背篋进行抵挡，躲过一劫。考虑到情势危急，现场民警请求支援，同时请示龙马潭区公安分局，动用枪支将藏獒击毙。

救援 ▶▶
民警开枪藏獒被一枪击毙

接到求援后，莲花池派出所老民警虞涛携带手枪赶到现场。由于在场的其他3位民警都比较年轻，为稳妥起见，击毙藏獒的任务落在了虞涛身上。

虞涛介绍说，当时现场围观群众很多，“很快就要到上班时

间，街上行人越来越多。一方面担心跳弹伤人，另一方面担心万一击不中，藏獒凶性大发，还会伤及他人。和普通犬只不一样，藏獒咬力惊人，一口可咬穿颈脖，所以来不得半点闪失！”

为把握最佳射击时机，民警一方面疏散现场群众，一方面由4名手拿铁棍的民警一路跟随藏獒。人獒相持近一个小时，藏獒最终被逼至一个四面都是墙体的院落中。眼见这时四周一个人人都没有，虞涛果断开枪射击。子弹从藏獒颈椎处射入，一枪毙命。由于藏獒骨头太硬，弹头未能洞穿其脑袋，没有发生跳弹现象。

据莲花池派出所民警介绍，被击毙藏獒体重约八九十斤。目前，社区民警在现场周围逐户排查，以便核实藏獒来源。据龙马潭区公安分局治安大队民警介绍，类似藏獒这样的大型犬，在泸州城区属禁养品种。

回忆 ▶▶
伤者后怕一幕让人胆战心惊

当日，记者在龙马潭区中医院外科病房见到了伤者王光书。“左手手掌、左大腿都有明显咬伤，手掌上有狗的牙齿印，大腿上的伤至少有两厘米深，还有一些抓痕。”王光书的主管医生夏科焱告诉记者，王光书被120送到医院时，满身是血，医生立即对其进行处理和救治，并安排住院治疗。

“想起早上那一幕，我就后怕。”被咬伤的王光书告诉记者，自己是合江尧坝镇人，在龙马潭区水井坎从事蔬菜生意。27日晚，王光书到宏达小区附近亲戚家谈事。由于要做生意，当日凌晨5:40，她走出亲戚家，准备直接到菜市场。刚走到附近的停车场，就碰到了这只高大的黑色藏獒。

“我只背了一个包，手上没有可以抵挡的东西。这条狗迎面扑来，先咬我的手掌，我随即倒在地上。这条狗还不放过我，在我的左大腿上咬了一口。我大声呼救，旁边的保安也过来了，这条狗才不紧不慢地走开。”王光书说，

当时把她吓惨了，“好在大家及时报了120、110，将我送到医院。”

王光书说，目前她已花去医疗费3000多元，狗的主人到现在也没有出现。“不知道还要花多少医疗费，我们做小生意的，承担不起啊。”

警方▶▶
路遇大型犬只可拨110

对此，江阳区公安分局治安大队相关负责人表示，根据规定，我市主城区内，市民只能饲养体高不超过35厘米的24种小型观赏犬，包括北京犬、博美犬、吉娃娃等。即使要养狗，也必须圈养或栓养；在为爱犬注射狂犬病疫苗、取得犬只免疫证明后，还需准备两张爱犬的全身2寸照，向辖区派出所申领犬只准养证。

“藏獒是一种比较凶猛的大型犬只，本就在禁养范围内。”该负责人表示，市民路遇藏獒可立即举报，公安机关将依法对其进行捕杀。路遇类似大型犬只，也可拨打110举报。